

「相差四十岁才可收养」不合理

文/韩涵

家住江苏省徐州市的18岁女孩苗丹，至今没见过自己的户口啥样。直到最近班主任通知高考要报名，苗丹才说出了残疾养父为自己奔波18年却没办下一纸户口的事。当地民政局回应说，法律明确规定，无配偶男性收养女性，年龄要相差40岁以上（据3月26日《扬子晚报》）。

苗丹父亲是个残疾人，三十多岁时收养了被弃街头的苗丹，一方面是出于善心，另一方面也想老有所依。

虽然苗丹和养父年龄相差不足40岁，不符合收养法要求。不过，说苗丹户口问题不能解决，倒也未必，例如可以将苗丹落户到其养父的亲戚家，或者苗丹既然已年满18岁，也可让其单独立户。总之，当地让她18年来一直成为黑户，显然存在失职。

收养法中，“无配偶男性收养女性，年龄要相差40岁以上”的规定，是出于对女童的保护。问题是，年龄限制就能让女童免受性侵犯吗？现实中，许多性侵害案的主角不乏六七十岁的老年人。这些年来不少地方在调查中也发现，老年人涉性犯罪呈上升之势。这些事实说明，收养人年纪大小与性侵犯威胁无必然联系。比孩子大40岁的男性收养者，未必心理健康，而比孩子大39岁的男性收养者，却可能是一位正直父亲。

可见，在民间的收养中，保护女童免于性侵犯，武断设定一个年龄门槛，其实并不合理。真正有效的办法应该是对每一个具体的收养申请人做全面细致的评估。例如有的国家就规定，25岁以上的公民都可以收养儿童，但申请人在收养之前，必须接受严格的个人和家庭调查，这种调查包括对申请人的心理、情感进行评估，全面审查其照料儿童的能力等等。即便收养批准，政府和相关儿童保护团体也会对收养儿童的状况进行长期跟踪。

一刀切地对收养人设定一个较高的年龄门槛，显然是不科学的。这样的结果，只会把一大批有收养能力的公民排除在外。与此同时，大量弃婴却处于无家可归的状态。而且，这样的年龄门槛除了给一些孩子上户口带来困难外，并不能杜绝事实上的违法收养存在。

《收养法》自1998年修正以来已有16年，这是对其中这个不合理条款进行修改的时候了。

岳阳 张家界 澧县 湖南最大车展等你来

岳阳 4月4日—6日 岳阳文化艺术会展中心；张家界 4月18日—20日 张家界火车站广场；澧县 5月1日—3日 澧县体育中心广场

今日女报/凤网讯（通讯员 唐伟）3月23日，由红网、潇湘晨报联手打造的“2014（第四届）湖南汽车巡展”首发仪式在湘潭市体育中心完美落幕。接下来巡展将先后走进岳阳、张家界及澧县，分别在4月4日岳阳文化艺术会展中心、4月18日张家界火车站广场和5月1日澧县体育中心广场拉开序幕，届时将有60余个品牌携300多款车型联合参展，为广大市民带来一场豪车盛宴。

据了解，2014年巡展将在优惠、规模、宣传等多个方面实现全面升级。展会期间将邀请到湖南各大高校的美女校花及世界之窗表演团队等亲临现场，为广大市民奉献精彩的表演。除此之外，凭观展券底价购车再减1000元、观展中价值10万元汽车大奖、购车中百万家电大奖等一系列的优惠促销活动。

巡展影响力扩大 号召力越来越强

今年巡展的品牌较往届巡展更丰富，从自主品牌到合资品牌，从家用轿车到豪华轿车都将悉数到场。

笔者采访车商时，他们对于这样的县市巡展纷纷



赞誉有加。在前两天的湘潭站中，别克在三天时间便卖了96台车，这个战果令别克湖南大区的负责人非常满意的表示：从这样车展的宣传效果与实际销售量看，车展非常成功，湖南汽车巡展的号召力越来越强。从往届的巡展也可以看出，汽车巡展每到一地方总会掀起当地的购车热潮。

价格一降到底 厂家直销特惠

每年3到4月份是汽车销售的淡季，车企们纷纷加大了产品的促销力度。这时买车，不比年底贵多少，部分车型由于清仓，价格甚至更低。“汽车巡展选择4月在岳阳举行，我们得到厂家的优惠政策支持，可以说是已达到本年度最大幅度，错过这机会，就只能等五月份的旺季，而旺季优惠幅度一般会回收，而且提车还得排队。”岳阳当地经销商告诉记者。

此外，东风标致、北

京现代、一汽丰田等很多品牌都专门为巡展定制了现场展具，优惠价格也是绝对超乎想象的。如凯迪拉克全尺寸SUV凯雷德直接优惠30万元；英菲尼迪最高优惠15万，订车还可送巴厘岛5天4晚双人游；东风标致308、408、508现金优惠20000，并送真皮、导航、日间行车灯、全车桃木等装饰；全新第九代雅阁最高优惠2万元等一系列的优惠降价措施。

岳阳 张家界 澧县 最大车展来了

作为去年的首发站岳阳站，三天销售了1500多台，刷新了湖南汽车巡展历届的车展单站销售记录，为此今年广大厂商仍对岳阳站很有期望。

张家界站是今年巡展第三站，将会于4月18—20日在张家界火车站广场前坪举行，这也是巡展近年来首次走进张家界展出。近年来，张家界市经济发展平稳而快速，所以各经销商对此次张家界之行充满信心。作为同样是首次走进巡展的澧县该县与安乡、津市、临澧、石门接壤，北与湖北省毗邻。经销商表示澧县的地理位置造就了他的重

要性，所以抢占这样的市场是他们现在急需要做的。

到场就送大奖 凭观展券购车还能再减1000元

2014年巡展的每一站都推出了各种中大奖的活，在车展现场成功购车的市民都可参与抽奖，奖品包括抽油烟机、电视机等礼品。东风标致汽车还特别为车展组委会提供了一台价值10万元的标致301作为奖品车。

此外，本次巡展组委会特地跟参展汽车品牌达成意向合作，凡是在红车网或拨打电话报名的客户，购车时凭观展券在谈好价格的基础之上还可享受再减1000元的优惠政策，像这样的优惠幅度及政策在以前的任何车展中是难以想象的。

今年巡展在展具上更有档次，规模上也将会更大。现在岳阳、张家界、澧县已做好准备，接下来巡展还将走进永州、娄底、株洲、浏阳、常德等地举行，为湖南更多的县市区百姓带去购车的便利、优惠的价格和丰富的汽车文化，努力拉动县市区汽车消费，提振汽车市场信心，推动县域经济大发展。





## 会呼吸的墙布·思黛尔

您还想为装修污染担忧吗？您还想看到墙漆开裂、墙纸发霉卷边吗？您还要继续为家装预算超支纠结吗？获得国家“实用新型专利证书”的香港思黛尔墙布帮您对它们说“NO！”

### 零醛 = 健康的家

思黛尔从原料源头严格把关，以纯天然的棉、麻、丝、毛、漆等作面料，以医用无菌无纺布为底层，以土豆、糯米及玉米中提炼的胶用作复合胶和安装胶，从根本上达到了零甲醛释放。



### 实惠 = 奢华的家

回报社会，让利消费者，打破行业不合理利润，合理定价，思黛尔以相当于仿瓷、墙漆的超低价格面向市场，使农民家庭、工薪阶层都能享受得起星级家装。



### 品质 = 完美的家

思黛尔掌握核心技术，推出的产品具有高透气、高防水、高防污、高阻燃的特点，从而避免发霉、卷边、变色等一系列墙面问题。国际化的视野设计，给您一个有品质的家！



### 服务 = 温馨的家

思黛尔不单有完美的产品，更有完备的施工及售后服务。遍布城乡、进驻村镇的推广员，为广大家庭提供完备的服务跟踪，让您的家更加温馨！



墙面问题咨询热线：400-8731-999 0731-83108888 网址：www.hk-style.net